
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 30 dias do mês de Julho de 2009, às 14:30, no Sala de Reuniões da Prefeitura Municipal, do município, TEODORO SAMPAIO, Estado SP, foi realizada
a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Maria de Lourdes Monteiro dos Santos, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

Aldemir Giminiano - INCRA
Aline de Andrade Gomes - Conselho de Pastores de Teodoro Sampaio
Clécio Gomes da Silva Leal - Sociedade de Amigos do Centro Com Ulisses Guimarães
Denise Aparecida Soares - Sindicato dos Trabalhadores Empregados Rurais de T.Sampaio
Ibrahim Antonio Jorge Filho - Instituto de Terras do Estado -  ITESP
Isabel Infante Garcia - Prefeitura Municipal - Gabinete
Jaime Ribeiro de Matos - Policia Militar do Estado de São Paulo
Luiz Carlos Amaral - Prefeitura Municipal - Setor de Obras 
Maria Elicristina Siqueira - Associação Comercial e Empresarial de Teodoro Sampaio
Maria Ferreira Lima Braghin Santile - Prefeitura Municipal - Setor de Obras 
Orlando de Souza - Sociedade de Amigos do Centro Com Ulisses Guimarães
Patricia Ferreira de Oliveira - Prefeitura Municipal Departamento de Educação
Renata Cristiane Valenciano - Prefeitura Municipal - Planejamneto
Sivaldo Martins Severo - Rádio  Comunitária Kegma FM
Valdenora Cardoso dos Reis - Prefeitura Municipal Departamento da Saúde

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município TEODORO
SAMPAIO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Foi esclarecido a import&Atilde;&cent;ncia do acompanhamento das Comiss&Atilde;&micro;es para o munic&Atilde;&shy;pio.

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Os objetivos dos trabalhos de atualização foram apresentados aos membros da Comissão.

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos



Outros. Especifique: Proposto a apresentação dos novos setores para a malha de 2010.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Outros. Especifique: Por estarmos trabalhando na malha de 2010, apresentamos os mapas de 2007.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Foi informado para os membros da CMGE sobre o Assentamento Dona Carmem, onde 6 lotes estão localizados no município Teodoro Sampaio, e o restante,
135 lotes, estão dentro do município de Mirante do Paranapanema.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Os membros da Comissão se colocaram à disposição quanto ao deslocamento dos Supervisores e Recenseadores, apoiando no que precisarem, inclusive
"carona" para os setores.

Outros Assuntos:
1)Foram apresentados os objetivos da reunião de instalação da CMGE. 2)Houve interesse por parte dos membros nos números finais referentes à Contagem
da População em 2007.3)Informamos, ainda, que na próxima reunião estaremos dando detalhes sobre abertura de vagas para o processo seletivo no
CENSO DEMOGRÁFICO. 4) Apresentamos a proposta de instalarmos, até dezembro de 2009, o POSTO DE COLETA no município, o que foi prontamente
aceito, faltando apenas o IBGE oficializar o pedido.5)No momento da reunião utilizamos para esta mega operação a fala "operação formiguinha", contando
com o apoio dos participantes e inclusive da utilização da Rádio Comunitária" local.6)Apresentamos a proposta dos representantes da Prefeitura local
estarem gravando "Spot" ou CD para colocarmos em "Carro de Som", durante os trabalhos do CENSO DEMOGRÁFICO.
Representando o IBGE, esteve presente à reunião o sr. José Aldo Barreto.

 

Recomendações ao representante do IBGE:
Apresentaram a proposta para que o IBGE informe em tempo hábil o ínicio das inscrições para o Processo Seletivo; e também o ínicio dos trabalhos de
coleta em 2010, para que haja ampla divulgação.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Municipal do município. 

*** A próxima reunião ficou agendada para a segunda quinzena de setembro de 2009.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


